
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 4 

วันที่  9  มีนาคม 2564   เวลา  13.30 น.  
ณ  ห้องประชมุสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ ์

 
ผู้มาประชุม 
1.  นายวรากรณ ์ ภูอาภรณ์  ต าแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                      ต าแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายณัฐวัชต ์  พิมพะนิตย์  ต าแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายพลากร  พิมพะนิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นายบรรจง  ยนต์ชัย   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 1 
10.  นายภูมินทร์  ภูมิเขตร   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
11.  นายสุรพงษ์  พลซื่อ   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
12.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
14.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายจ าลอง  กุลชนะรงค์  ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
16.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
17.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
18.  นายจักรกฤษ น้อยเสนา  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 2 
19.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค์            ต าแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ้ง       
20.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
21.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
22.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

23.  นายธรรมนูญ ไพบูลย์   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
24.  นางสวาท  ประดับการ  ต าแหน่ง   ส.อบจ. อ. ค าม่วง      
25.  นายประหยัด พานิชย์ดี  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
26.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องค า  
27.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    



 2 

 

ผู้ลาประชุม 
1.  นางจารุวรรณ พันเดช   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
2.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
3.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายชัย    คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นางวิไลพร  นิพัฒน์   ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.  นายจักรี  แสงสุริยินทร์  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
4.  นายนพกุล  ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
5.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ต าแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
6.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
7.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
8.  นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ต าแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
9.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ต าแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
10.  นายสุวิทย์  กุสุมพงษ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
11.  นายสุทธิสม  ญาณผาด  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายสาธารณูปโภคสาธารณูปภัยและสิ่งแวดล้อม 

12.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบ ารุง 
13.  นายเตรียมการ ภูถมทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส ารวจและออกแบบ 
14.  นายบุญกว้าง เนตรเสนา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
15.  นางระเบียบ  จิตราษฎร์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานบุคคล 
16.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
17.  นางสาวนงพงา จ าเริญสรรพ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายติดตามและประเมินผล 
18. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
19.  นางสาคร  แวงวรรณ  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
20.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
21.  นางนงนุช  ภูช่างทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัฒนารายได้ 
22.  นางสาวสรัญธร ไผ่พุทธ   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
23.  นางล าดวน  พรเรืองวงศ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
24.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
25.  นางนันทิชา        มองเพชร   ต าแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม  
26.  นางสาวเพชรรินทร์ พิมพ์สวัสดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
27.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 



 3 

28.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
29.  นายชูชัย    ฆารอ าไพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
30.  นายณรงวิทย์ ส าราญสม  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
31.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 
32.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
33.  นางสาวอภิรดี ภูปานผา  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
34.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
35.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
36.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
37.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางน้อย   ต าแหน่ง  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ 
38.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ต าแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ช านาญการ 
39.  ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
40.  นายพชรพงศ์ คุ้มจาบ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ วันนี้ท่านประธานสภาไม่อยู่ใน             
ที่ประชุมนะครับ ตามระเบียบข้อบังคับการประชุมแล้วนะครับ ต้องให้ท่านรอง
ประธานสภาคนที่ 1 ท าหน้าที่ประธานนะครับ แล้วก็ผมได้ตรวจนับองค์ประชุม
แล้วนะครับ ขณะนี้อยู่ในที่ประชุมครบองค์ประชุมนะครับ ในโอกาสต่อไปครับ  
ขออนุญาตเรียนเชิญท่านวิรัตน์ ภูต้องใจ ท่านรองประธานสภาคนที่ 1 ปฏิบัติ
หน้าที่ประธานสภาเรียนเชิญท่านประธานประจ าที่ บัลลังก์และด าเนินการ 
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ  

 

ประธานสภาฯ        เชิญนั่งครับ เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์
ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด กาฬสินธุ์  
สมัยสามัญ  สมัยที ่ 1  ครั้งที่  4  ประจ าปี  2564  ณ  บัดนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ด้วยผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ให้ด าเนินการคัดเลือกสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นกรรมการผู้แทนองค์การบริหารส่วนจังหวัดใน
คณะกรรมการข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัด ตามมาตรา 5  แห่ง
พระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542  

ตามนัยข้อ 8 แห่งประกาศคณะกรรมการกลางข้าราชการองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการคัดเลือกกรรมการผู้แทนองค์การ
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บริหารส่วนจังหวัดและกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิในคณะกรรมการข้าราชการองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2543  ซึ่งประธานสภาจะบรรจุเข้าระเบียบวาระเพ่ือ
คัดเลือกในการประชุมคราวหน้านะครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
    - รายงานประชุมสภา ครั้งแรก   ประจ าปี  2564   
    เมื่อวันจันทร์  ที่ 15 กุมภาพันธ์  2564 

- สมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งที่  1   ประจ าปี  2564   
    เมื่อวันอังคาร ที่  18  กุมภาพันธ์  2564 
    - สมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งที่  2   ประจ าปี  2564   
    เมื่อวันอังคาร ที่  23  กุมภาพันธ์  2564 

- สมัยสามัญ  สมัยที ่ 1   ครั้งที่  3   ประจ าปี  2564   
    เมื่อวันอังคาร ที่  2  มีนาคม  2564 

และได้น ารายงานการประชุมสภาฯ ที่สภายังไม่ได้รับรองลงไว้ใน   
 เว็บไซต์ของ องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้า  
 แล้ว  เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสุชาดา  แต่งประกอบ เรียนท่านประธานสภา ท่านรองนายก ท่านปลัด ท่านหัวหน้าส่วนราชการ              
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุชาดา แต่งประกอบ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอร่องค า คณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ จ านวน 4 ครั้ง เป็นที่เรียบร้อยแล้ว  

1. รายงานประชุมสภา ครั้งแรก   ประจ าปี  2564  เมื่อวันจันทร์           
ที่ 15 กุมภาพันธ์  2564  คณะกรรมการได้มาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการ
ประชุม เมื่อวันที่ 4 มีนาคม 2564  

2. สมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งที่  1   ประจ าปี  2564  เมื่อวันอังคาร  
ที่  18  กุมภาพันธ์  2564  คณะกรรมการได้มาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการ
ประชุม เมื่อวันที่ 5 มีนาคม 2564   

3. สมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งที่  2   ประจ าปี  2564  เมื่อวันอังคาร  
ที่  23  กุมภาพันธ์  2564  คณะกรรมการได้มาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการ
ประชุม เมื่อวันที่ 6 มีนาคม 2564   

4. สมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งที่  3   ประจ าปี  2564  เมื่อวันอังคาร  
ที่  2  มีนาคม  2564คณะกรรมการได้มาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุม 
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เมื่อวันที่ 8 มีนาคม 2564    และได้จัดเตรียมไว้ให้ท่านสมาชิกได้มีเวลาตรวจ
รายงานการประชุมดังกล่าวก่อนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี้ เพ่ือให้สภารับรอง
รายงานการประชุมท่านสมาชิกคงได้ตรวจดูแล้วส่วนการแก้ไขถ้อยค าในรายงาน
การประชุมกระท าได้ตามมติของที่ประชุม ขอบคุณค่ะ  

 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค ารายงานประชุมสภา ครั้งแรก    
ประจ าปี  2564  เมื่อวันจันทร์  ที่ 15 กุมภาพันธ์  2564 

     หรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ครับ      
    -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  

ครั้งแรก ประจ าปี  2564  เมื่อวันจันทร์  ที่ 15 กุมภาพันธ์  2564 
 

มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค ารายงานประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งที่  1   ประจ าปี  2564   

    เมื่อวันอังคาร ที่  18  กุมภาพันธ์  2564 
หรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  เชิญครับ 
-  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1   ครั้งที่  1   ประจ าปี  2564   

    เมื่อวันอังคาร ที่  18  กุมภาพันธ์  2564 
 

-  มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค ารายงานประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งที่  2   ประจ าปี  2564   

    เมื่อวันอังคาร ที่  23  กุมภาพันธ์  2564 
หรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ครับ เชิญครับ     

    -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1   ครั้งที่  2   ประจ าปี  2564   

    เมื่อวันอังคาร ที่  23  กุมภาพันธ์  2564 
 

-  มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค ารายงานประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งที่  3   ประจ าปี  2564   

    เมื่อวันอังคาร ที่  2  มีนาคม  2564 
  หรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ     

  -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1   ครั้งที่  3   ประจ าปี  2564   

    เมื่อวันอังคาร ที่  2  มีนาคม  2564 
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ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 
เชิญท่านดนัย จีระสมบัติ สมาชิกสภาเขต อ าเภอดอนจานครับ  

 

นายดนัย  จีระสมบัติ   กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายดนัย จีระสมบัติ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต อ าเภอดอนจาน ขอปรึกษาหารือท่าน
ประธาน ผ่านไปยังคณะผู้บริหารเรื่องติดตามความคืบหน้าการสร้างสะพานทบ
ศอกระหว่างเส้นทางเชื่อมต่อบ้านนาค า หมู่ที่ 7 บ้านโพธิ์เงิน หมู่ที่ 8 ซึ่งอยู่ใน
ความรับผิดชอบ ของ อบจ. เนื่องจากกระผมได้รับเรื่องร้องเรียน จากชาวบ้าน
สะอาดไชยศรี และต าบลนาจ าปา ประสบปัญหาในการสัญจรไปมาในจุดสะพาน
ทบศอก ที่ใช้งานแบบท่อบล็อกคอนเวิร์ส ลายน้ าท าให้เกิดปัญหาในฤดูน้ าหลาก 
น้ าชัดสะพานเกิดความเสียหาย สะสมมานานเป็นเวลาหลายปี จึงอยากทราบถึง
ความคืบหน้าและอยากให้เกิดการแก้ไขปัญหานี้ของพ่ีน้องประชาชนโดยเร็ว โดย
ฝ่ายส ารวจและออกแบบได้ด าเนินการออกส ารวจและประมาณการราคาแล้ว และ
ส่งเรื่องไปยังฝ่ายแผน แต่งบประมาณไม่เพียงพอ ที่จะจัดสร้างจึงขอความ
สนับสนุนอนุเคราะห์และขอเรียนท่านประธานไปถึงท่านนายกเพ่ือให้สอดคล้องดัง
ค ากล่าวที่ท่านว่ากาฬสินธุ์ ต้องดีกว่านี้ ขอบพระคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ ในวาระอ่ืน ๆ นะครับ ท่านดนัย จีระสมบัติ ฝากเรื่องสะพานทบศอก ของพ่ีน้อง
ต าบลสะอาดไชยศรี และต าบลนาจ าปา นะครับ ครับขอบคุณครับ มีสมาชิกสภา
ท่านใดประสงค์จะอภิปรายในระเบียบวาระอ่ืน ๆ อีกหรือไม่ครับเชิญครับ เชิญ
ท่านจักรกฤษ น้อยเสนาครับ  

 

นายจักรกฤษ  น้อยเสนา ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายจักรกฤษ น้อยเสนา สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ อ าเภอห้อยเม็ก เขต 2 กระผมขอฝาก
ท่านประธานไปถึงท่านผู้บริหาร มีเรื่องจะขอหารือ คือพ่ีน้องชาวต าบลหัวหิน 
อ าเภอห้วยเม็กจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้รับความเดือดร้อน ซึ่งกระผมได้รับเรื่อง
ร้องเรียนจากพ่ีน้องว่ากลุ่มเกษตรกรผู้เลี้ยงกุ้งต าบลหัวหิน ขาดแคลนน้ าเนื่องจาก
โรงสูบน้ าพลังงานไฟฟ้า มีการช ารุดและทรุดโทรม ดังนั้นจึงขอฝากถึงท่าน
ผู้บริหารเพ่ือเป็นการบ าบัดทุกข์ บ ารุงสุข พ่ีน้องเกษตรกรผู้เลี้ยงกุ้งกล้ามกราม 
ต าบลหัวหิน อ าเภอห้วยเม็ก เพ่ือสนับสนุนเครื่องสูบน้ า และงบประมาณด้าน   
อ่ืน ๆ ครับกระผมขอขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ ครับขอบคุณท่าน จักรกฤษ น้อยเสนานะครับ ที่ปรึกษาหารือประธานเกี่ยวกับ
เรื่องความเดือดร้อนของพ่ีน้องเกษตรกรผู้เลี้ยงกุ้ง ในเขตต าบลหัวหินและอ าเภอ
ห้วยเม็ก เกี่ยวกับเรื่องเครื่องสูบน้ าที่จะไปช่วยแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องนะครับ 
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เรื่องนี้ผมจะน าเรียนปรึกษาหารือกับท่านผู้บริหารอีกครั้งหนึ่งนะครับ ในระเบียบ
วาระอ่ืน ๆ ครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่ครับเชิญครับ เชิญ
ท่านศรีไพครับ เขตเขาวงครับ เชิญครับ 

 

นายศรีไพ  วิเศษสอน ครับเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ครับท่านผู้บริหาร ครับท่านรองนายกท้ังสอง
ท่านรวมทั้งท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมศรีไพ วิเศษสอน สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอเขาวงครับ อันดับแรกก็ชมเชย คือ
ทางท่านนายก ทางฝ่ายบริหาร และท้ัง ผอ.กองช่าง พอดีช่วงนี้มีฝนตกประปราย 
ถนนลูกรังก็มีมากในเขตอ าเภอเขาวง แต่ท่านให้ความอนุเคราะห์อยู่ประมาณ 30 
กิโลเมตร ก็ถือว่าใช้ได้แล้วนะครับ ชาวบ้านก็พึงพอใจมาก ใช้ในการเกษตรนะครับ 
เป็นถนนเส้นการเกษตรครับแล้วอีกเรื่องหนึ่งผมจะได้น าเรียนต่อที่ประชุมในครั้งนี้
นะครับ เรื่องขุดเจาะบ่อบาดาลปีนี้ยังมีโควต้าอยู่ 100 บ่อ ประมาณนี้นะครับ 
สมาชิกแต่ละท่านจะได้อยู่ 2 บ่อ ผมคาดว่าในการเจาะบ่อบาดาลผมคิดว่ามี
ประโยชน์มากส าหรับพี่น้องเกษตรกร นะครับโดยเฉพาะอ าเภอเขาวง นาคู ทุก
อ าเภอในจังหวัดกาฬสินธุ์ นี้นะครับปีหน้าอยากจะขอให้มาขึ้น โดยให้เพิ่มบ่อมาก
กว่าเดิม จาก 2 บ่อเป็น 10 บ่อ พอได้ไหม คือในฐานะตัวแทนพ่ีน้องอ าเภอเขาวง 
ผมพึ่งมาเห็นแผนพัฒนานะครับ คือผมอยากน าเสนอท่านรองประธานสภาและ
ท่านนายกท้ัง 2 ท่าน  ท่าน ผอ.กองช่าง และก็ฝ่ายแผนด้วยนะครับ ถ้ามีเงินเหลือ
จ่ายปลายปี ในปี 64 นี้ ผมขอถนนสักเส้นหนึ่งได้ไหมครับ คือเป็นถนนลาดยาง 
จากบ้านหนองหญ้าโยกมาหนองแสงประมาณ ห้าร้อยกว่าเมตร ได้มีสมาชิกสภา
มาหลาย ๆ ท่านแต่ก็ไม่มีการเชื่อมต่ออยู่ก็อย่าให้มันนานมากเกินไปเพราะว่าครั้ง
หน้าก็จะขอรับใช้พ่ีน้องประชาชนอีกเหมือนเดิมหวังว่าท่านนายก ท่าน
ประธานสภา ท่านผอ.กองช่างได้ฝ่ายแผนก็คือจะได้ช่วยสนับสนุนผลักดันออกมา
ในช่วงปลายปีขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านศรีไพ วิเศษสอนครับ ระเบียบวาระอ่ืน ๆ นะครับ มีสมาชิกท่านใด

ประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่เชิญครับ เชิญท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิครับ 
 

นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดอ าเภอเมืองครับท่านประธานครับ ผมว่าท่านประธานก็มี
โอกาสเหมือนกัน ท่านมาจาก วอ แหวนเหมือนกันมีโอกาสที่จะท าหน้าที่อย่าง
ถาวร ท่านประธานครับวันนี้เห็นเพื่อนสมาชิกท่ีได้รับ ที่จะท าหน้าที่อย่างถาวร 
ท่านประธานครับ วันนี้เห็นเพื่อนสมาชิกที่ได้รับการเลือกตั้งเป็นตัวแทนพ่ีน้อง
ประชาชน ท่านท าหน้าที่ตรงนี้ ผมรู้สึกว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรา 
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ประชาชนมีที่พ่ึงครับท่านประธาน มีที่พ่ึงในฐานะว่าเป็นตัวแทน เป็นปากเป็น
เสียงมาร้องเรียนเดือดร้อนสิ่งที่เป็นปัญหากับบ้านกับเมืองไม่ว่าจะเป็นฝนแล้งน้ า
ท่วมอะไร เหล่านี้ท่านประธานไม่ว่าเครื่องเจาะบ่อบาดาลจะเป็นงบประมาณใน
การน าไปขุดลอกขุดสระท่านประธานครับ ในฐานะว่าท่านท าหน้าที่ประธาน ท่าน
ประธานก่อนที่ท่านจะท าหน้าที่ท่านท าตามสัญญาคือตามความสมดุลผมไม่ทราบ
ว่าท่านได้รับมอบอ านาจจากท่านวรากรณ์หรือเปล่าครับให้รักษาความสมดุลต่อ
นะครับ ท่านประธานครับ ไม่ใช่ว่าให้มานั่งเฉย ๆ นะครับ ต้องท าหน้าที่รักษา
ความสมดุล ท่านประธานครับ เหตุการณ์บ้านเมืองไม่ว่าจะเป็นลักษณะการเมือง
ของประเทศไทยของเพ่ือนบ้านของเราท าให้ผลกระทบเรื่องโรคระบาดน ามาสู่
งบประมาณในการพัฒนาจังหวัด พัฒนาประเทศ ก็จะได้รับการพัฒนาที่น้อยลง 
ผมเลยกราบเรียนท่านประธานว่า งบประมาณอันไหนที่มีความจ าเป็นน้อยก็ฝาก
ท่านผู้บริหารว่าอย่าให้ท ามากแต่ว่างบประมาณท่ีมีความจ าเป็นว่าเรื่องแหล่งน้ า
และก็พ่ีน้องเดือดร้อนอาหารการกินสิ่งที่เป็นภัยคุกคามในด้านสุขภาพและก็ต้อง
สนับสนุนผู้ที่เขาผู้ช่วยแก้ไขปัญหากับบ้านกับเมืองไม่ว่าจะเป็น อสม. สาธารณสุข
เหล่านี้ผมกราบเรียนท่านประธานไปยังท่านผู้บริหารว่าโปรดให้ความส าคัญ แล้ว
สิ่งไหนที่ว่ามันพอจะทุเลาได้พอทนได้กับงบประมาณอันจ ากัดนี้ผมก็ฝากท่าน
ประธานถึงท่านผู้บริหารว่าได้โปรดดูแลสิ่งนั้นด้วยโดยเฉพาะงบประมาณปี 2564 
ที่ว่าก าลังจัดซื้อจัดจ้างอยู่ อยากให้จัดซื้อจัดจ้างด้วยความไวเร็ว ๆ เพราะว่า
งบประมาณท่ีจะเข้าสภาที่ไม่เกินวันที่ 15 สิงหาคมนี้ คืองบประมาณ 2565 นี้ 
ท่านโปรดส่งสัญญาณ ว่าท่านท าถึงตรงไหนอย่างไรแล้วไม่ใช่ว่าท่านคิดอะไรก็ท า
ได้เลย ไม่ได้นะครับ เพราะเราต้องผ่านสภา ผ่านพี่น้องประชาชนให้ความเห็นชอบ 
เหมือนได้รับมติจากพ่ีน้องประชาชน ท่านประธานครับ ประโยคสุดท้ายอยากจะ
ฝากท่านประธาน ฝากถึงผู้เข้าร่วมประชุมท่านประธานทุกท่านที่ท่านมีความที่
ท่านมีความท้อแท้ ที่ท่านมีความเหน็ดเหนื่อย ที่ท่านมีความล าบากใจ ท่านพระ
อาจารย์ ท่านบอกว่า ขนาดสุนัขข้ีเรื้อนครับ  ใช้ค าว่าสุนัขแทน ขนาดสุนัขข้ีเรื้อน 
มีข้ีเรื้อนมีแผลเต็มตัว อย่างมากเขาก็เกาที่คันของเขา แต่ว่าสุนัขข้ีเรื้อนตัวนั้น เขา
ไม่ฆ่าตัวตายนะครับ ต้องสู้ครับท่านประธาน ขอบคุณครับ  

 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ นะครับระเบียบวาระอ่ืน ๆ ครับ มีสมาชิกท่านใด
ประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่ครับเชิญครับ เชิญท่านวิรมณ์ศักดิ์ ครับ 

 

ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ครับท่านประธานที่เคารพ ผมวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ จากนาคู วันนี้ก็ขอชื่นชม
หลาย ๆ อย่าง ที่เห็นน้อง ๆ ขึ้นมาพูด ไม่รู้จะพูดยังไม่ ผมไม่ค่อยมั่นใจในการเป็น 
ส.อบจ. เท่าไหร่ เพราะว่าโครงการต่าง ๆ ที่ท ามาไม่คิดว่าพี่น้องประชาชนจะได้
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ตามตรงนั้นหรือไมต่รงนี้นะครับ นาคูมีปัญหามากมายเป็นปัญหาชายแดนนะครับ 
เพราะว่าเขตติดต่อที่ราบสูง หลาย ๆ อย่าง อย่างถนนจากหน้าวัดประทุม ถนนที่
เขาท ามามันขาด ขาดอยู่ 2 ท่อน  ท่อนหนึ่งต้องท าเป็นสะพาน อีกท่อนหนึ่งต้อง
ท าเป็นคอนเวิร์สนะครับ แต่ถ้าผมท้าวความเดี๋ยวมีปัญหา เพราะว่านายกเก่าก็ว่า
จะดูแลให้เงินสามล้านเจ็ดท าสะพานสองล้านเจ็ด  คอนเวิร์ส อีกหนึ่งล้าน  แต่
เดี๋ยวนี้ไม่เห็นจะมี ถ้าโครงการออกมา 48-49 โครงการ นาคูก็ไม่มีรายชื่อเลยว่า 
จะมาผูกพันในส่วนนี้ไปที่อ่ืนหมดครับ ผมไม่ม่ันใจตัวเองเหมือนกันท างานประธาน
ชนถามว่าท่าน ส.อบจ. เมื่อไหร่จะมาบอกว่าค่อยอีกหน่อยก็แล้วกันคงจะเป็นปี 
65 โนนแหละครับ ปี 64 คงมีทิศทางของมันอยู่ครับ ฝนจะตกหรือเปล่านี่แหละ
ครับ ปัญหาต่าง ๆ  ผมว่าท่านผู้บริหารย้อนคิดไปว่ากาฬสินธุ์ ต้องดีกว่านี้ ผมก็
มองว่าเหมือนอยู่ในโอ่งอยู่จะดีอย่างไรนะครับต้องดูไปก่อนเรื่อย ๆ นี่นะครับท่าน
มาใหม่ ผมก็เข้าใจในตัวท่าน ก็บอกว่าจะท าให้ดี เชื่อใจและดีใจกาฬสินธุ์ นะครับ 
ตรงนี้นะครับที่ว่าให้โอกาสหลาย ๆ อย่าง ในการเข้ามาของท่านเป็นประชาชนก็
คงจะต้องค่อยนะครับ งบประมาณต้องไปหลายที่ นากุ้งหลาย ๆ ที่ แค่สูบน้ ามันก็
แพงอยู่แล้ว จ้างสูบน้ าก็แพง ไปดูมันแห้งหมดนะครับ กระชังปลา หลาย ๆ อย่าง 
ผมก็คุยกับท่านรองวิรัตน์ ว่าเราจะต่อยอดเขาได้ไหม บางครั้งเราก็ให้เขาได้ลืมตา
อ่าปากเกี่ยวกับเรื่องน้ าหลาย ๆ อย่างท่ีว่าช่วงที่ชาวบ้านเขาตั้งใจ 80-90 
เปอร์เซ็นต์นะครับ ไม่มีการท านา บ่อกุ้ง ๆ  ผมคิดว่ามันก็จริงนะ เป็นรายได้ผมก็
คุยเขาเข้าใจว่าที่บ่อปลากระชังปลา เขามีงบกลางของเขา 36 ล้าน ผมถามเขา
เรียบร้อยเขามีงบโครงการของเขาอยู่ แต่บ่อกุ้งนี้ไม่มีของใครของมันนะครับ ผม
คิดว่าถ้าเราต่อยอดให้เขาบางส่วนก็ช่วยค่าน้ ามันเจาะบาดาลให้เขา แก้ไขปัญหา
ให้เขานิดหน่อยก็คงจะดีขึ้นหลาย ๆ อย่างในจังหวัดกาฬสินธุ์ ต้องรอจาก อบจ. 
นะครับ เป็นความหวังของเขาผมเชื่อมั่นใน อบจ. นะครับ นี่ก็เราดีใจว่าต้องซื้อรถ
เกรด ซื้อรถเจาะบ่อบาดาลตรงนี้ ยิ่งบ่อบาดาลแล้วตรงนี้ครับท่านประธานครับ พ่ี
น้อง ส.อบจ. ทุกท่านครับ ของอ าเภอนาคูมันแห้งแล้ง มันแห้งแล้งจริง ๆ ฤดูฝน
น้ าก็มากนะครับ พอฝนตกถนนก็ขาด แก้ไขปัญหา ไปพบท่านผู้ว่าก็ไปพบ 
ท่านผู้ว่าก็บอกว่าท่านวิรมณ์ศักดิ์ ท่านก็ท าโครงการมาหาผมก่อน ผมเดินทาง
ตลอดนะครับเพ่ือพ่ีน้องอ าเภอนาคูได้อยู่ดีกินดีมีความสุขตามท่ีเขาฝากความหวัง
ให้ผมได้เป็น ส.อบจ. มานี้ ผมต้องชดใช้เขา ให้ดีที่สุดนะครับ ส่วนนี้บางอย่างใน
ส่วนของพ้ืนที่ของท่าน ถ้าสิ่งไหนคิดว่าจะเป็นต่อยอดได้ผมว่าน่าจะดูแลเขา  
หลาย ๆ อย่างที่เราจะผนวกเขาหากันแล้วเพ่ือให้คนกาฬสินธุ์ มีความสุขในการ
ประกอบอาชีพในการดูแลเขาก็จะล าบากในการต่อยอดนะครับ หลาย ๆ มุมมอง
ในการเกษตรนะครับ ยิ่งเดี๋ยวนี้นาปรังก็เยอะนาคูน้ าน้อย ขอร้องไม่ให้ท านาปรัง 
เดี๋ยวนี้ขึ้นมาเป็น 700-800 ไร่แล้ว เป็นน้ าก็ไม่พอเหมือนเดิมไม่รู้จะแก้ไขอย่างไร 
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เขาก็บอกว่าเคยท าตั้งแต่คุณพ่อคุณแม่ท ามาถ้าไม่ท าไม่รู้จะเอาเงินไหนนี่นะครับก็
ล าบากที่จะไปแก้ไขในส่วนนี้ อาจจะเหมือนกันถ้าสายน้ าใหญ่ๆ ก็ไม่มีปัญหาตรงนี้
ผมคิดว่าต่อไปในอนาคตหลาย ๆ ท่าน ที่นั่งอยู่ตรงนี้ก็จะแก้ไขปัญหาคล้าย ๆ กับ
ผม ผมคนเดียวท าไม่ได้ครับนอกจาก อบจ. ของเรา เป็นคนให้งบประมาณ ต่อเติม
หนทางของเราก็ใกล้จะเสร็จหมดแล้วนะครับ เราก็เติมความสุขให้พ่ีน้องประชาชน 
เรื่องการเกษตร ส่วนมากแล้วพ่ีน้องชาวกาฬสินธุ์ของเราท าการเกษตรมาก
ขอขอบคุณท่านประธานอีกครั้งหนึ่ง ขอรบกวนแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ  

 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ครับ ในวาระอ่ืน ๆ ครับมีสมาชิกท่านใด
ประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่เชิญครับ เชิญท่านคงเดชครับ 

 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ผู้ทรงเกียรติครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตย์ 
กมลาไสยเขต 2 ครับท่านครับ ท่านประธานครับ ท่านสมาชิกหลายท่านก็คงจะได้
อภิปรายในวาระอ่ืน ๆ ด้วยความเป็นตัวแทนของพ่ีน้องประชาชน แต่ละอ าเภอลง
พ้ืนทีเ่กือบทุก ๆ วัน ได้รับปัญหาจากพ่ีน้องประชาชนโดยตรงหลายท่านก็เลย
อยากสะท้อนความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนให้ทางคณะฝ่ายผู้บริหารท่าน
ได้รับทราบให้ท่านได้ยินถึงปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องแต่ละอ าเภอ ผมจึง
อยากเสนอท่านประธานผ่านผู้บริหารไปยังคณะผู้บริหาร อยากฝากให้ท่าน มี
มนุษย์สัมพันธ์ ปฏิสัมพันธ์ กับสมาชิกแต่ละอ าเภอ ให้เขาได้เขียน ได้บอกได้ดูใน
แผนความเดือดร้อนของพ่ีน้องแต่ละอ าเภอว่ามีอะไรบ้าง ไม่ใช่ว่าพูดในวาระอ่ืน ๆ 
ใช่ครับอาจจะไม่ตอบก็ได้ แต่ผมไม่อยากให้ผ่านเข้าหูซ้าย ทะลุออกหูขวา สมาชิก
สภาเป็นตัวแทนของพ่ีน้องประชาชน  เช่นเดียวกันกับคณะผู้บริหาร เราเกิดมา
จากน้ ามือของพ่ีน้อง เราก็ต้องรับใช้พ่ีน้องชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ ดูแลทุกข์สุข ของพ่ี
น้องทุกอ าเภอ ให้เท่าเทียมกันการใช้จ่ายงบประมาณเป็นหน้าที่ของคณะผู้บริหาร 
แต่การน าเสนอความเดือดร้อนอยากให้ผู้บริหารเพราะท่านสมาชิกเขาจะอยู่พ้ืนที่
แต่ละพ้ืนที่ใกล้ชิดกับพ่ีน้องประชาชน มากกว่าท่านผู้บริหาร เพราะท่านผู้บริหาร 
ท่านเป็นนายก อบจ. ท่านไม่สามารถจะลงพ้ืนที่ได้ทุกหมู่บ้าน ทุกต าบล ท่านต้อง
รับฟังครับ ท่านผู้บริหารต้องรับฟังแล้วก็ให้สมาชิกแต่ละอ าเภอน าเสนอข้ึนมาแล้ว
เราค่อยบูรณาการว่าเราจะแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนแต่ละอ าเภอใน
ความจ าเป็นเร่งด่วน ทุกคนที่ย่างก้าวเข้ามาสู่สภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ ทุกคนย่อม
อยากมีผลงาน มีสิ่งต่าง ๆ ให้กับคืนสู่พ่ีน้องประชาชนทุกคนทุกท่าน หวังว่าทุกคน
มาด้วยใจ และก็หวังว่าทุกคนมาเพ่ือจะรับใช้พี่น้องประชาชนบ าบัดทุกข์ บ ารุงสุข 
ให้สมกับค าว่า อบจ. พี่ใหญ่ของท้องถิ่น อย่างที่ผมบอกครับท่านประธานฝากท่าน
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ประธานไปยังท่านผู้บริหารครับ รับฟังแล้วก็ปฏิสัมพันธ์กับ ท่าน ส.อบจ. ครับ  
แต่ละพ้ืนที่ปัญหาไม่เหมือนกัน ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านคงเดช นะครับ ที่ให้การปรึกษาหารือกับประธานในระเบียบวาระ 
อ่ืน ๆ นั้นเป็นเรื่องที่ท่านสมาชิกสภาปรึกษาหารือกับท่านประธาน ให้ผ่านไปยัง
ท่านผู้บริหารไม่ว่าจะเป็นผู้บริหารไม่ว่าจะเป็นความเดือดร้อน หรืออ านาจหน้าที่ 
ที่เก่ียวข้องใน อบจ. ของเรา ครับขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะ
อภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ เชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับ 

 

นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ กราบเรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ อ าเภอเมืองครับ 
ท่านประธานครับ ท่านประธานยังไม่แปลให้ผมฟังเลยครับ ปฏิสัมพันธ์ 
หมายความว่าอะไรครับ ท่านประธานท่านเป็นประมุขของสภา ท่านเป็นผู้ใหญ่ใน
สภาท่านต้องแปลค าว่าปฏิสัมพันธ์ นะครับ ค าถามที่สองครับหูนี้มีไว้ท าไมครับ   
หูมีไว้ท าไมนอกจากเอามาคล้องแมส แล้วเอาไว้ท าไมครับ ตอบผมด้วยครับท่าน
ประธานครับ  

 

ประธานสภาฯ ขอบคุณมากครับ แต่ประธานจะไม่ตอบท่านนะครับ มีสมาชิกสภาท่านใดประสงค์
จะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ ระเบียบวาระอ่ืน ๆ ครับ ถ้าไม่มีนะครับ 
ท้ายสุดจากกองกิจการสภาฝากถึงท่านสมาชิกที่ยังไม่ส่งรูปถ่ายภาพถ่ายนะครับ 
เพ่ือท าบัตรประจ าตัวของท่านสมาชิกจังหวัด ก็ขอให้ท่านได้น าส่งในส่วนที่ท่านใด
ยังไม่ส่งนะครับ ที่กองกิจการสภานะครับ เป็นเรื่องสุดท้ายนะครับ ส าหรับวันนี้ได้
ประชุมกันมาเป็นเวลาอันสมควรแล้วผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ               
สมัยที่  1  ครั้งที่  5  ประจ าปี  2564  เป็นวันอังคาร  ที่  16  มีนาคม  2564                                    
เวลา  13.30  น. ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์   
ขอเลิกการประชุมครับ 

 
 

เลิกการประชุม     14.50  น. 
 


